

**ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 16/2017****ΑΠΟΦΑΣΗ 60/2017**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 23<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2017, ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:00 π.μ., στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται στην υπ' αριθμ. 16/2017 συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 48252/19-10-2017 πρόσκληση της Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου οι κ.κ. : 1) Φοίφα Τασία Πρόεδρος του Συμβουλίου, 2) Αντωνόπουλος Αθανάσιος, 3) Γαιϊτάνης Φώτιος, 4) Ζόμπολος Χρήστος, 5) Θωμόπουλος Δημήτριος, 6) Κατσαράκης Πέτρος, 7) Μπιτσάνης Νικόλαος, 8) Ξανθάκη Αθηνά, 9) Τσιφιλιτάκος Δημήτριος και 10) Ψυλάκη Μαρία.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Αθανασοπούλου Αικατερίνη, 2) Κοκκίνη Ευαγγελία, 3) Λεβέντη Ναταλία, 4) Λύρας Παναγιώτης και 5) Μητσέας Δημήτριος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από την Πρόεδρο του Συμβουλίου για συζήτηση το 1<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Υποβολή προτάσεων για ένταξη έργων στο πρόγραμμα «Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» του άξονα 2 «Αστική Αναζωογόνηση 2017» του Πράσινου Ταμείου.

Εισηγούμενη το θέμα η κα Πρόεδρος αναφέρεται στην από 19-10-2017 εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου η οποία έχει ως εξής:

**ΘΕΜΑ: Υποβολή προτάσεων για ένταξη έργων στο Πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» του Άξονα Προτεραιότητας «Αστική Αναζωογόνηση 2017»**

**Σχετ.: α) Η με ΑΠ 5182/9-10-2017 (ΑΔΑ 6ΨΦΦ46Ψ844-1ΓΠ) Πρόσκληση υποβολής προτάσεων**

Σύμφωνα με τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις της ανωτέρω Πρόσκλησης προτείνεται να υποβληθούν έργα:

στο Μέτρο 1.Σύνθετες αστικές αναπλάσεις –Δράση 1.1.Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου, που αφορούν στη διαμόρφωση του υπολοίπου της οδού Ιατροπούλου και διαμορφώσεις οδών στο ευρύτερο ιστορικό κέντρο όπως της οδού Κολοκοτρώνη, Σφακτηρίας και καθέτων οδών καθώς και αναβάθμιση του παιδότοπου του πάρκου Νέδοντα.

Συγκεκριμένα προτείνονται τα έργα με τίτλους:

1. «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΙΑΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΠΟ ΟΔΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΕΩΣ ΝΕΔΟΝΤΟΣ» με ενδεικτικό Προϋπολογισμό 200.000,00 ευρώ
2. «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΔΩΝ & ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ ΣΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ(ΟΔΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ, ΟΔΟΣ ΣΦΑΚΤΗΡΙΑΣ, ΟΔΟΣ ΚΑΠΕΤΑΝ ΚΡΟΜΠΑ κλπ) & ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΠΑΙΔΟΤΟΠΟΥ» με ενδεικτικό Προϋπολογισμό 480.000,00 ευρώ

Σύμφωνα με την Πρόσκληση και τον Οδηγό Διαχείρισης του Χρηματοδοτικού Προγράμματος ,το Πράσινο Ταμείο θα χρηματοδοτήσει το 60% της δαπάνης των παραπάνω έργων ενώ το υπόλοιπο 40% θα αποτελέσει συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας

**Μετά από τα παραπάνω εισηγούμαστε :**

Την υποβολή πρότασης για ένταξη στο Πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» του Άξονα Προτεραιότητας «Αστική Αναζωογόνηση 2017» στο Μέτρο 1

Σύνθετες αστικές αναπλάσεις –Δράση 1.1.Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου , τα παρακάτω έργα:

1. «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΙΑΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΠΟ ΟΔΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΕΩΣ ΝΕΔΟΝΤΟΣ» με ενδεικτικό Προϋπολογισμό 200.000,00 ευρώ.
2. «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΔΩΝ ΣΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ (ΟΔΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ, ΟΔΟΣ ΣΦΑΚΤΗΡΙΑΣ, ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΙ κλπ) & ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΠΑΙΔΟΤΟΠΟΥ» με ενδεικτικό Προϋπολογισμό 480.000,00 ευρώ.

Ο Διευθυντής Τ.Υ.  
Δήμου Καλαμάτας

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

Επί του θέματος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε κάποιες πληροφορίες;

ΦΩΝΗ: ..... (δεν ακούγεται – εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι να υποβληθεί πρόταση να ενταχθούν. Δεν έχει τελική μελέτη. Έχει ενδεικτικό προϋπολογισμό. Εάν πάρει την έγκριση να ενταχθεί θα γίνει και η μελέτη.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτή είναι μία πρόσκληση από το Πράσινο Ταμείο που λέει να κατατεθεί η πρόταση της υπηρεσίας μέχρι 9 Δεκεμβρίου. Εάν γίνει δεκτή από κει και πέρα θα ακολουθήσει η μελέτη. Αυτό είναι ενδεικτικό.

Είναι εκεί που χρειάζεται αυτή τη στιγμή πιστεύω η πόλη, προσωπική μου άποψη, μια σχετική αναβάθμιση.

Θα γίνουν δύο προτάσεις. Μετά από τέσσερις μήνες όποιος Δήμος χρειασθεί κάτι άλλο θα ξανακάνουμε προτάσεις για αναπλάσεις αστικού χαρακτήρα, πρασίνου, κοινοχρήστων χώρων.

ΜΠΙΤΣΑΝΗΣ: Με ποια στοιχεία έγινε η επιλεξιμότητα; Υπήρχαν και άλλες προτάσεις; Και άλλα έργα προς επιλογή; Πως επιλέχτηκαν αυτά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μόνο η υπηρεσία το γνωρίζει.

ΖΟΜΠΟΛΟΣ: Για να γίνει ανάπλαση στους χώρους που λέμε, το Πράσινο Ταμείο είναι μόνο για αυτά τα έργα, για το κέντρο; Ή πρέπει να κάνουμε πρόταση και για γύρω – γύρω, για την περιφέρεια;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν πάρεις όλο το νομοσχέδιο, αυτό που έχει σκοπό να γίνει, δεν πιάνει μόνο το κέντρο.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Συγγνώμη κα Πρόεδρε.

Λέει το Πράσινο Ταμείο ότι οι αναπλάσεις γίνονται όταν ένας Δήμος έχει οικισμούς άνω των 5.000 κατοίκων.

ΖΟΜΠΟΛΟΣ: Ωραία, μιλάμε για την Καλαμάτα. Είναι μόνο αυτά που λέμε Ιατροπούλου, Σιδ. Σταθμού, Κολοκοτρώνη, κλπ; Μόνο αυτά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι, θα γίνουν και άλλα.

ΖΟΜΠΟΛΟΣ: Εμείς ζητάμε για αυτά για το Πράσινο Ταμείο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα, στην προκειμένη περίπτωση...

ΖΟΜΠΟΛΟΣ: Δηλαδή ο Δήμος κρίνει ότι δεν υπάρχουν άλλες περιοχές που μπορεί να αναβαθμιστούν. Κρίνει ότι πρέπει να γίνουν αυτές.

ΨΥΛΑΚΗ: Μα μας είπε και ο κ. Διευθυντής, ο κ. Τζαμουράνης προχθές ότι τμηματικά γίνονται. Δεν μπορεί να γίνει μελέτη για όλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η συγκεκριμένη μελέτη αυτή που είχε ψηφιστεί περιλαμβάνει μέχρι και τη Φαρών. Δεν πιάνει μόνο το κέντρο. Απλά γίνεται σιγά – σιγά τμηματικά.

Ψηφοφορία.

Η πλειοψηφία, "υπέρ".

ΜΠΙΤΣΑΝΗΣ: Λευκό.

ΖΟΜΠΌΛΟΣ: Λευκό.

ΓΑΪΤΑΝΗΣ: Κι εμείς Λευκό.

Κάναμε και τοποθέτηση την προηγούμενη εβδομάδα για την μονοδρόμηση της Ναυαρίνου.

Στην ίδια λογική, τα έργα είναι κατά κάποιο τρόπο αποσπασματικά και πρέπει να δούμε και τις γειτονιές, τις συνοικίες της Καλαμάτας, όχι μόνο το κέντρο, χωρίς να σημαίνει αυτό ότι διαφωνούμε με πεζοδρομήσεις και τέτοια μέτρα.

Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις των άρθρων 65, 73, 83 & 84 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», μειοψηφούντων των κ.κ. Γαϊτάνη Φωτίου, Ζόμπολου Χρήστου και Μπιτσάνη Νικολάου, οι οποίοι δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Εκφράζει στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τη σύμφωνη γνώμη του για την υποβολή πρότασης ένταξης των παρακάτω έργων στο πρόγραμμα «Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» του άξονα 2 «Αστική Αναζωογόνηση 2017» του Πράσινου Ταμείου, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών:**

- I. «Ολοκλήρωση πεζοδρόμησης της οδού Ιατροπούλου από οδό Σιδηροδρομικού Σταθμού έως Νέδοντας», με ενδεικτικό προϋπολογισμό 200.000,00 €.**
- II. «Ανάπλαση δικτύου οδών & πεζοδρόμων στο Ιστορικό Κέντρο (οδός Κολοκοτρώνη, οδός Σφακτηρίας, οδός Καπετάν Κρόμπα, κλπ) και αναβάθμιση υφιστάμενου παιδότοπου», με ενδεικτικό προϋπολογισμό 480.000,00 €.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

##### Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Φοίφα Τασία

##### ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αντωνόπουλος Αθανάσιος
2. Γαϊτάνης Φώτιος
3. Ζόμπολος Χρήστος
4. Θωμόπουλος Δημήτριος
5. Κατσαράκης Πέτρος
6. Μπιτσάνης Νικόλαος

7. Ξανθάκη Αθηνά
8. Τσιφιλιτάκος Δημήτριος
9. Ψυλάκη Μαρία

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 26 Οκτωβρίου 2017  
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΤΑΣΙΑ ΦΟΙΦΑ

Ο Γραμματέας

Χρήστος Αλεξανδρόπουλος